

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO, S. A.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DIVULGAN LOS ORIGINALES

La feria corta

Así va a resultar, según todos los indicios, la de esta capital en el próximo Septiembre.

En el programa oficial no figuran festejos de grandes atractivos, bastantes a retener aquí por algún tiempo a los forasteros y las corridas de toros se han fijado tan en los primeros días que, como con ellas se inicia y desaparece en el plazo de dos días el lleno de la animación y la concurrencia, comenzar y acabar la feria todo va a ser al mismo tiempo.

En años anteriores cuando se colocaba la fiesta taurina en el promedio de los días señalados en el programa como feria oficial, precedida a las corridas varias días de preparativos, y de abundancia en aumento de forasteros y en los días posteriores todavía quedaba gente para dar a la población un aspecto de mayor movimiento que el que ordinariamente tiene.

Ahora, los días de los toros traerán a la gente forastera de una vez, cuando apenas se han terminado o se están terminando los preparativos, y el día cinco no habrá nada que esperar y la concurrencia de la provincia y de la región se volverá por donde vino y mucho antes que de costumbre se habrá dado en realidad por terminada la feria.

Esto, según parece, no conviene a los intereses del comercio, pues aunque sean dos los días de toros, no es la misma cuenta para él que se colocan tan en los primeros días como al centro de la feria.

En cuanto a los intereses de la empresa de toros, no sabemos si resultarán beneficiados con este adelanto en las fechas: muchos han creído que esto se hacía para proporcionar luego al público la sorpresa de otra corrida; pero, según todas las señales, no habrá más toros que los anunciados.

De modo que el Ayuntamiento para ultimar y realizar el programa, las feriantes e industriales para hacer sus preparativos, los veraneantes y el público para disponerse a divertirse, todos se tienen que dar prisa en hacer lo que a cada cual le toca, porque por este año la feria no tiene espera; va a comenzar y a concluir en una semana: va a ser muy corta.

CARTAGENA

(POR CORREO)

Los carros del muelle

El asunto de los carros de vez del muelle de Alfonso XII, continúa en el mismo estado que ayer.

Las mercancías que hoy se están descargando del vapor *Vilena*, único que hay haciendo operaciones, son trasladadas a los almacenes de los comerciantes con los mismos carros de éstos y otros que van buscando.

Los carreteros asociados dirigieron ayer tarde un oficio a la Cámara de Comercio, pidiendo sea recibida una comisión de éstos para exponer la situación actual y rogar a esta entidad gestionen en su favor.

Hasta este momento no ha contestado la Cámara de Comercio.

Las operaciones del muelle, por tanto, no se han alterado en nada, pues los carreteros de la asociación en nada perturban el orden, limitándose a presenciar las faenas, esperando tranquilamente la solución.

El concurso de carruajes

Por fin va a tener lugar el único festejo que fue suprimido del programa organizado con motivo de las pasadas ferias.

Nos referimos al concurso de carruajes, para el cual solo hubo dos inscripciones y cuyos premios han sido ya devueltos a los interesados con muy buen acuerdo de la comisión.

Según nuestros informes, este concurso tendrá lugar en la tarde de mañana domingo, con carácter puramente particular, debiendo ser la iniciativa de un entusiasta, cuyo nombre no publicamos por complacerle.

Al parecer, se otorgarán algunos premios a las personas que guien mejor los vehículos, pagados del bolsillo particular de la aludida persona.

Veremos el resultado.

¿Un timo?

Ha llegado a nuestras noticias que un vecino de la calle de Santa Florentina ha sido objeto de un timo.

Según parece, a este individuo presentándole hace unos días unos brillantes guardados en un precioso estuche, que fueron de su agrado.

Después de reconocidos por persona perita en la materia, entró en tratos, llegando bien pronto a un acuerdo comprador y vendedor.

Cerrado el trato procedióse al canje de estuche y dinero.

Cuando el comprador ha tratado de reco-

nocerlos nuevamente se ha encontrado chasqueado.

Al señor alcalde

La raza canina, a pesar de la activa persecución de que está siendo objeto, no cesa de hacer de las suyas, gracias a la indiferencia de los dueños.

En el día de ayer fueron mordidos por otros tantos perros la hija de 3 años de edad, Antonia Ortiz Latorre, y José Piñal, de 31.

Hora es ya de que sin perjuicio de que sean recogidos, como hasta aquí los perros que no vayan provistos del correspondiente bozal, se imponga a los dueños severísimos castigos que corrijan tan lamentable indiferencia.

De teatros

Es muy posible que durante la próxima temporada de invierno actúe en el Teatro Circo una compañía de zarzuela del género chico y en el Principal una del género dramático, y se asegura que han pedido este último coñice las compañías de la Cobeta, Espejo y Salvat.

Bodas

Se asegura que para muy en breve están concertadas las bodas de la señorita Dolores Wandosell con el diputado a Cortes don Manuel Alonso Martínez, de la señorita Dolores Balanz con don Sebastián Ferrer, y la de la señorita Luisa Jiménez de la Sierra, con el capitán de fragata D. José Barbastro Samper.

Mala madre

En la estación del trayecto de La Unión, fué detenida una mujer vecina de la diputación de La Alfranca, a instancias de su esposo, por haber abandonado a su hijo en el domicilio conyugal y a un niño de corta edad fruto del matrimonio.

Según parece, se dispón a marchar en avión de otro individuo.

Conversaciones femeninas

Muchas veces me ha preguntado cómo deben vestirse las mujeres que ya no son jóvenes. No me atrevo a decir las antiguas, ni aun las mujeres de cierta edad, porque ellas se atreven en usar en su edad muy incómoda, sin lograrlo efectivamente.

Ya os he hablado de este tema interesante, puesto que todas debemos servir y todas vestirse en todo caso. A nuestro lado, sea un madre, sea una hija, que recurre a nuestros buenos oficios para aconsejarnos de la grave cuestión de la toilette.

Ael, pues, creo hacer un bien conversando con vosotras y con las que deben llevar las señoras de edad.

Os diré, para comenzar, que ninguna toilette, por elegante que sea, podrá estropear a una señora que se ha dejado caer en ruinas.

Para llevar bien sus vestidos, la mujer debe ante todo comenzar por arreglar su propia persona.

Una de las primeras consideraciones, en materia de toilette, es tener un óseo apropiado; digo apropiado, porque una mujer que avanza en edad, no puede adoptar sin restricción la forma del momento: ante todo, debe ir a su anchura en su cuerpo, sea cual fuere la moda.

Los colores tienen en el éxito de un traje de mujer de cierta edad, una parte algo mayor que en los materiales mismos. Porque no de colores oscuros como el gris está en su edad, o sea más o menos, sino de la mujer de edad que se aplica y se sigue, de pena de vejez, y el color va cambiando del color blanco, debe estar para armonizar la toilette.

El gris, en todas las tonalidades, sienta bien con los cabellos grises o blancos. Pero si se tiene además una teta de un palidez algo amarillenta, convendrá elegir algún arreglo de encaje negro ó crema, en la parte del cuello, modifying el contraste desagradable del gris al lado del rostro.

Todos los colores, los azules, los rosas oscuros, pueden convenir a esa misma clase de tez, al mismo tiempo que a aquellos que han quedado negros, si se tiene el cuidado de sujar la parte superior del cuerpo, con encaje blanco ó rojo, o un blanco puro. El dibujo de una toilette negra se combinará, en semejante caso, con blanco crema ó blanco color claro que sienta bien.

Una mujer cuyo cutis ha continuado fresco, puede llevar todos los colores que le agraden, sea cual fuere su edad.

Hay que conceder atención particular a las líneas del talle, y sobre todo a las de la espalda. No se trata de hacer talle fino, sino solamente de obtener un conjunto de líneas armonizadas.

Una garnición cualquiera sobre la parte superior de la falda, detrás, como por ejemplo, una falda postillon, siempre produce buen efecto.

Pocas mujeres de cierta edad, parecen favorecidas con blusas: el cuerpo en armonía con la falda es siempre preferible.

El cuello de una mujer dice mucho más sobre su edad que su rostro, por eso reside el secreto del éxito de un traje en la disposición de la parte del cuello.

No conviene olvidar tampoco que en la indumentaria de una mujer que ya no es joven, todo debe conservar una nota suavizada: telas flexibles, encajes blancos muy fruncidos, en paños y mantecillas, colores nada chillones y líneas ligeramente esportadas.

El rosa, el azul celeste, son colores naturalmente inadecuados, tan pronto como se ha pasado de los cincuenta; pero siempre se puede llevar el blanco en cualquier edad.

La princesa Matilde, que ha muerto este invierno a los ochenta años, casi siempre iba vestida de blanco y a la noche se le ocurría considerarla ridícula.

Hasta estaba siempre escoteada, con sus hermosas perlas alrededor del cuello y un chal ligero puesto sobre los hombros.

No me atrevo a recomendar a mis lectoras que sigan este ejemplo.

La princesa Matilde, a pesar de su edad avanzada, poseía una tal seducción y tal gracia, que por permisión de la reina de casarse con los hombres.

En general, los hombres de una mujer anciana no son muy hermosos a la vista, y me parece bastante prudente decirlo.

Tan pronto como una mujer se da cuenta de los ultrajes que el tiempo hace a su belleza, debe estar zorra en disimularlos, y como yo decía hace poco, al volverlo es la primera parte de nuestra persona atendida por la mujer.

Con encajes y bols de plumas es imposible hacer ilusión; y además un traje cerrado puede ser tan de vestir como un traje escoteado: la cuestión consiste sencillamente en escoger una tela de color claro y guarnecerla con riqueza, con encajes salpicados de lentejuelas, perlas, marisquillas brillantes y otros adornos.

La cuestión de los sombreros es de igual importancia.

Una señora de cierta edad no puede continuar llevando los sombreros que antes le sentaban muy bien.

Por bello que sea el tocado y el cabello a la última moda, deberá notar cada año, que ya no puede usar el sombrero que iba bien en la última temporada.

A esa edad el rostro se pone más pasado abajo, y entonces le convendrá más una toca que avanos bastante por delante.

Es curiosa la observación de que los sombreros muy cargados de flores convienen mejor a las mujeres ya avanzadas en edad que a las señoras jóvenes.

Una cosa hecha enteramente de violetas, pensamientos, rosas ó cualquier otra flor agrupadas, muy apretadas, constituye el sombrero que más bien les sienta.

Las violetas, los pensamientos, son siempre lindos sobre cabellos grises ó blancos: pero el cutis debe determinar la elección de su matiz exacto: los tonos rosados se armonizan mejor con los colores pálidos y los tonos azules con el cutis dependido.

La misma observación se aplica a las rosas: los tonos rosados muy pálidos y los encarnados de un púrpura profundo sientan también diversamente.

La señora de edad debe proscibir también la falda corta de su guardarropa, que convenga para ella de solemnidad.

La esta verdad todo lo que es última novedad, y en resumen, hará bien en adoptar únicamente el negro ó el blanco y negro.

Pegar desapercibida debe ser su objetivo y envolverá así por completo, de una manera digna.

Es una ilusión creer que una peluca rubia, algo de carmín en los labios y en las mejillas y una línea de lápiz dada en el ángulo de los ojos puede quitar algunas de esas primaveras que se echan de menos.

Es simplemente ridículo. Nadie se engaña y cuando más queráis rejuveneceros, más visible será el peso de los años en vuestro rostro.

Los de mí aconsejamos que pongáis toda coquetería a un lado. Es preciso, por el contrario, cuidar de su tocado aun más que a los veinte años. La cuestión es no exagerar nada y guardarse en los medios finos.

Hace mucho tiempo que no se ha innovado nada tan lindo ni tan gracioso como la mezcla de los encajes.

Antes, la armonización del encaje era un punto muy importante. Se hacían los mayores esfuerzos por encontrar la misma redondez, el mismo dibujo, la misma armonía de la tira.

Actualmente sucede de otro modo. El capricho tomar alas en esos accesorios tan a propósito para completar y adornar el traje.

VALE

TERCER REGALO

Se entregará un bono de opción al regalo de

500 PESETAS

al que presente 20 VALES en la Administración de EL LIBERAL, en Murcia.

El canje de vales por bonos se cerrará el 25 de Septiembre de 1904, a las doce en punto de la noche.

El Liberal en Murcia

Sobre los trajes frágiles y adornados como los vapores, las fantasías del encaje están muy indicadas.

Es aquí, por ejemplo, un tapado todo de encaje que os dará una idea de lo que os digo; es una corta mantecilla.

La espalda está rayada a través por entredosos de guipur. Dos grandes alas de Venecia antigua caen sobre los hombros formando mangas. En los intervalos, delante y detrás, flotantes de punto a la aguja caen blandamente, hechos como para no abullar arriba y guarnecer abundantemente la parte inferior.

Delante, una fruslería de encaje de Alencón del ancho de la mano, forma una deliciosa chorrera.

Cuello plano, de guipur rodeado de una estrecha tira de ermita salpicada con motitas negras, que llamamos aquí *herminieles*. La misma tira subraya la cabeza de la garnición de delante. El conjunto está montado sobre una musolina de seda blanco.

Nada más gracioso y elegante que un traje escoteado, para una canida, para una reunión algo numerosa, si no es quisiera descubrir completamente los hombros.

Las mangas y hasta las abujas, se imitarán bien, mandando hacer con sus hermosos encajes de antiguo, alguna lina fantástica de esta clase. Con anchos encajes negros de Chantilly sobre un trapo de seda azulina de seda blanca bien adornado, estas combinaciones avaloran siempre la *toilette*.

Las señoras llevan con gusto, por la noche, chales de tul fino en armonía con su traje. Como es de suponer, se los quitarán para bailar, dejándolos en la silla y para ponerlos sobre los hombros, terminada la danza.

Es muy gracioso y al mismo tiempo muy prudente.

La Baronesa de Livet.

Fiestas en Fuente-álamo

Se verificarán en esta villa desde el día 25 al 31 de Agosto grandes ferias.

Día 26.—A las seis de la tarde, dos carreras de hombres en sacos, adjudicándose un premio de tres pesetas al primero que llegue a la meta, y una al segundo y otra al tercero. Para la segunda carrera serán eliminados los que obtuvieron premio en la primera. Después carreras de burros, adjudicándose un premio de cinco pesetas al que llegue el último al sitio señalado, con los jinetes cambiados.

Durante la noche, iluminación, verbena, música y gran función de teatro.

Día 27.—A las cuatro de la tarde la banda de música acompañará a las señoras bordadoras, a las autoridades y al jurado a sus respectivos palcos desde la plaza de la Constitución, é inmediatamente se dará principio a la carrera de caballos con ocho magníficas cintas elegidas por suerte e tre las veinte que hay preparadas al efecto.

Por la noche iluminación, verbena, música, teatro y se quemará un bonito juego de fuego artificial.

Día 28.—Gran día. A las nueve de la mañana solemnidad religiosa. A las cuatro de la tarde segunda carrera de cintas, corriéndose en esta día las doce designadas por la suerte, y las sobrantes del día anterior, siendo presidida por todas las señoras que han contribuido al efecto. Esta carrera será mixta de jinetes a caballo y en bicicleta. Terminada ésta se verificará la rifa de un premio para la primera suerte de 100 pesetas y otro de 25 para la segunda.

Por la noche iluminaciones, verbena, música, cinematógrafo, teatro y magníficos fuegos artificiales.

Día 29.—Reparto de premios a los ganadores que, a juicio del jurado, presenten mejores ejemplares.

Feria de ganado

Recordando a los feriantes la gran importancia del mercado de ganados que semanalmente se celebra en esta villa, la abundancia de pastos y aguas que existen, la protección de la autoridad y junta de ferias y fiestas, la cómoda y agradable estancia en esta pobla-

ción y su tumba, sombreada por frondosos árboles, los valiosos premios que hay ofrecidos, además de que la época señalada es tan conveniente a los agricultores que necesitan proveerse ó desprenderse de ganados para el año próximo, y ser la única que en esta región se celebra, es de esperar el mejor éxito de esta feria, que se verificará en la gran ramba de este pueblo, local sin igual por sus arboledas y cauces de aguas que la rodean.

Se concederán los siguientes premios: Primero.—Del Ayuntamiento de esta villa, de cien pesetas, a la mejor yegua de vientre y clase que se presente.

Segundo.—Del muy ilustre señor marqués de Galtzer, de ciento cincuenta pesetas, al mejor par de mulas apelladas sobre la marca.

Tercero.—De D. Regino Guerrero García, de cien pesetas, a las diez ovejas castellanas y primas mixtas que se presenten.

Advertencias.—1.ª Todos los ganados que se presenten con opción a premio han de radicar en este término municipal y sus dueños inscribirlos en un libro registro de la junta de ferias, por lo cual bonarán una peseta.

2.ª La adjudicación del premio y diploma se hará por el Ayuntamiento, conforme a la resolución de un jurado inteligente, no habiendo derecho a reclamar.

PARÍS

El alma de los sabios franceses

¿Os acordáis que Taine llamaba a Renan su cándido amigo?

Todos los sabios son cándidos, admirablemente cándidos. Esos hombres que han visto el fondo de la vida, que han sondado las entrañas de la tierra y que han viajado por los espacios; esos hombres que se sientan del misterio y que desfilan a la muerte, son los más suaves, los más tímidos ciudadanos.

Y así se comprende que en la época no muy lejana en que estubo de moda proclamar la bancarrota de la ciencia y la vanidad del progreso, nadie atacara a los sabios. Para los discípulos de Brunetière, los hombres parecían valer más, en este terreno, que sus obras. Fue necesario que llegasen los tiempos terribles del asunto Dreyfus, para que no existiera ya ni piedad ni respeto.

Duciaux fué igual a sus compañeros en general. Tuvo un alma parecida a las almas de Pasteur, de Taine, de Curie, de Roux, un alma de niño sublime, en la que junto al supremo candor, se encuentra la suprema fe, la suprema fuerza, el supremo valor.

—Lo primero que se necesita—solía decir—es la fe. Y decía bien, porque sin fe no hay audacia, y sin audacia el campo de los estudios se reduce a terrenos ya arados por otros. Después de la fe viene la imaginación que, más que nada, hace grandes a los hombres en todo lo que es estudio. Y al llegar era inútil decirle, como Brunetière se lo dijo, que las cualidades imaginativas y las cualidades analíticas son opuestas. Él, riendo con suavidad, respondía:

«El sabio necesita más aún que el artista de la imaginación, pues ésta le inspira las hipótesis y le revela las combinaciones.»

Hay estas palabras no nos olviden. La ciencia, el espíritu científico, mejor dicho, ha vuelto a conquistar el respeto público, y ante los laboriosos todo el mundo se descubre, cual este templo de la religión futura. ¡Pero hace diez años! Justamente era aquella la época en que proclamamos su amor a la ciencia requería tanto arrojo, la época de la *fallite* del progreso, la época del necisismo, la época en que detrás de Brunetière iban a arrojarse ante el Papa hasta los más sutiles espíritus de Francia. «La ciencia—decían entonces Remy de Gourmont—la ciencia, que es uno de nuestros alimentos, ha sido adulterada, como el pan, como el vino; no se puede ya aceptar una sola de sus afirmaciones con confianza.»

Y con este espíritu joven, todos los adolescentes del simbolismo corrian furiosos, ululantes, indignados, al asalto de la torre de bronce. El estandarte cristiano de Verlaine servía de guía. Era preciso matar al gran poeta. Era indispensable odiar al progreso, maldecir del siglo y exaltar contra la razón y enfurecerse contra el análisis.

«¡Somos ingénuos!—gritaban los páridos parroquianos de los banquetes de *La Flamme*.—¡Somos idealistas! ¡Somos místicos!»

Y lo eran por raciocinio, lo eran por fe, sin esperanza, sobre todo por caridad.

Poco a poco la corriente pagó del Barrio Latino a los barrios santos. Estuvo de moda la eclesiástica musa de Huysmans. Los señores se vistieron con dramáticas y sirvieron el té en salones. Tras las copes místicas vinieron las no-

velas místicas. Y en todos los labios, en todos los libros, en todos los periódicos, como un *leit motiv* obsesionario, como un santo y seña de la decadencia, como un saludo, como un símbolo, como una frase de delirio, sonaban sempiternas las célebres palabras:

—[La bancarrota de la ciencia]
Los sabios lucharon. Con elocuencia y elegancia, dos de ellos, Berthelot y Richet, pronunciaron discursos y escribieron opúsculos.

Pero no fueron ellos, no, no fueron los floridos parleros de la Soborna los que hicieron ver al mundo que la bancarrota era una pura ilusión, un puro miedo y que, a pesar del necisismo, el cerebro humano, el esfuerzo humano, la bondad humana seguirían venciendo en sus luchas de laboratorio. No, no fueron los Richet ni los Berthelot. Fueron otros, los modestos, los silenciosos. F é la falange admirable que allá en los confines de París, en un edificio silencioso, trabajaba día y noche bajo la égida de Pasteur. Y más que todos, fué este doctor Duclaux, cuya muerte nos hace llorar hoy.

E. Gómez Carrillo

Contra los caseros

(POR TELEGRAMA)

Un mitin

Barcelona 13 (11:15 u.)
El gobernador ha autorizado la celebración de un mitin que se prepara para mañana, con objeto de protestar contra el derecho de los caseros de desahuciar a los inquilinos.

Dicha autorización ha manifestado que suspenderá el mitin si trata de organizarse para no pagar a los caseros.

EL CRIMEN DE ANOCHE

Herido grave

Anoche a las diez y media ingresó en el Hospital provincial Mariano Pérez Gómez (s) Colorado, de 24 años de edad, vecino del barrio de San Juan, con dos heridas producidas con arma de fuego, una en el lado derecho del pecho y la otra en la cadera del mismo lado, hacia la espalda.

En tan grave estado se encontraba que fué necesario administrar los últimos sacramentos.

El suceso

El suceso tuvo lugar en la puerta del ventorrillo llamado de Matías, frente a la barra del Marqués.

Parece ser que en dicho sitio se hallaban merendando varios individuos vecinos de Murcia, en cuyo momento llegó el Colorado.

Sin que se tenga certeza de lo que motivó la bronca, ni cuál de ellos fuera el iniciador, es lo cierto que se dispararon varios tiros, recibiendo el Colorado dos balazos que le dejaron tendido en tierra.

El Colorado tuvo que ser conducido al Hospital por varios paisanos.

Una versión

De una de las versiones que circulan anoche sobre este suceso, nos vamos a hacer eco, sin que respondamos de su veracidad.

Se decía que el Colorado se aproximó a la mesa donde estaban aquellos merendando, pronunciando palabras que no fueron bien recibidas.

El Colorado se encará con uno de ellos, discutiendo acaloradamente, sin que la intervención de los demás aplacara los ánimos.

La cuestión tomó tal incremento que uno del grupo echó mano a un revolver Smit y le hizo un disparo que le ocasionó la herida del pecho.

Cuando el herido trató de defenderse, recibió otro balazo por la espalda, que se supone hecho por un empleado de consumos cuyo nombre se ignora.

Próximo al ventorrillo de Matías quedó el herido pidiendo auxilio, y egreores y acompañantes huyeron.

Las autoridades

Acudieron en los primeros momentos al Hospital el sargento Egea, el cabo Herrero y los agentes de servicio en la parroquia de San Juan, interrogando al herido respecto a quienes eran sus agresores.

Acto continuo se avisó al Juzgado de guardia, el cual se personó en el benéfico establecimiento tomando declaración al Colorado y disponiendo la busca de los autores de la agresión, sin que tengamos noticia al escribir estas líneas, de que se haya hecho ninguna detención.

El herido

Esta madrugada estaba con pocas esperanzas de vida.

La respiración es muy fatigosa; apenas si puede hablar.

La herida de la espalda parece hecha con tercerola ó con arma de gran calibre.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Estará hoy en la Merced, por D. José Santiago Orts, su esposa...

PROVINCIAS

Sucesos de Vizcaro. Castellón 13 (9 m.) Han sido apedreadas las casas del presidente de la Cámara de Comercio...

Lo de Alcalá del Valle

El rey y el Gobierno. Madrid 13 (12'15 m.) (Recibido con retraso.)

Rusia y el Japon

Las dos escuadras.—Buzos dispersos. Londres 12. (Recibidos con retraso)

Confusión de noticias

Hay gran confusión de noticias sobre lo de Ohéfu, pareciendo confirmarse que hubo combate durante toda la noche del miércoles.

Telegrama oficial

Alexieff confirma la salida de la escuadra de Port Arthur el miércoles acompañada del transporte Mongolia, con víveres.

Acorazado á pique

Togo comunica que el acorazado Cesarevich fué echado á pique el miércoles.

Entusiasmo de los japoneses

La captura en Ohéfu del destroyers ruso Reshiteluy ha producido gran entusiasmo entre los japoneses y sus partidarios...

Acorazado á pique

Togo comunica que el acorazado Cesarevich fué echado á pique el miércoles.

Entusiasmo de los japoneses

La captura en Ohéfu del destroyers ruso Reshiteluy ha producido gran entusiasmo entre los japoneses y sus partidarios...

Acorazado á pique

Togo comunica que el acorazado Cesarevich fué echado á pique el miércoles.

Entusiasmo de los japoneses

La captura en Ohéfu del destroyers ruso Reshiteluy ha producido gran entusiasmo entre los japoneses y sus partidarios...

Acorazado á pique

Togo comunica que el acorazado Cesarevich fué echado á pique el miércoles.

Entusiasmo de los japoneses

La captura en Ohéfu del destroyers ruso Reshiteluy ha producido gran entusiasmo entre los japoneses y sus partidarios...

Acorazado á pique

Togo comunica que el acorazado Cesarevich fué echado á pique el miércoles.

Entusiasmo de los japoneses

La captura en Ohéfu del destroyers ruso Reshiteluy ha producido gran entusiasmo entre los japoneses y sus partidarios...

uno donde pudo, sin combatir, dedicándose los japoneses á darles caza.

Hay gran ansiedad por conocer detalles de estos hechos. La tripulación del destroyers apresado en Ohéfu se salvó á nado y los japoneses se llevaron el barco remolque.

El destroyers apresado

—Disputándose la presa.—Los jefes al agua.—Combate encarnizado.—Voladura del barco.

El destroyers apresado llevaba un cañón de 75 milímetros; 4 de 47; 2 estornes rewlvere; 2 tubos lanzatorpedos y otros elementos de combate.

El capitán, al tiempo de rendirse, lloró presenciando la operación de arriar la bandera.

El almirante chino en Ohéfu, al enterarse de que había en el puerto dos torpederos japoneses persiguiendo á un destroyers ruso, envió á los comandantes una reclamación exigiéndoles los deberes de neutralidad.

Los comandantes contestaron que estuviera desatendido que los cumplirían. Después enviaron un destacamento al mando de un teniente á bordo del destroyers para desarmarlo.

Hubo una violenta polémica entre el teniente japonés y el capitán ruso, acabando en riña personal.

El capitán cogió fuertemente al teniente y forcejearon, cayendo ambos al mar.

Después sobrevino un combate encarnizado. Los japoneses atacaron en toda regla á los rusos y pronto les hicieron rendirse.

Los rusos viendo el peligro de ser apresados se arrojaron al mar, salvándose casi todos á nado.

También resultaron ileso el capitán y el teniente, que nadaron en diferentes rumbos.

Una vez los rusos en el agua sonó una formidable explosión volando el torpedero y quedando solo el casco que cogieron los japoneses.

El silencio de Togo.—Diversidad de noticias.

Se comenta el silencio del almirante Togo sobre este combate, aunque como ha tenido que destacar barcos en diferentes direcciones, se supone que esperará el resultado de estas operaciones.

Toda la diversidad de noticias que se reciben resulta prematura. Parece seguro que parte de la escuadra rusa tomó en alta mar la dirección de Vladivostok.

Nuevos despachos

Se reciben nuevos despachos insistiendo en que muy pocos barcos rusos han logrado en su desbandada tomar la dirección de Vladivostok, aunque allí es probable que se encuentren con algo que no esperaban.

Es muy comentado un telegrama de Ohéfu diciendo que han aparecido allí muchos barcos extranjeros además de la escuadra inglesa de Weihaiwei.

Confusión de noticias

Hay gran confusión de noticias sobre lo de Ohéfu, pareciendo confirmarse que hubo combate durante toda la noche del miércoles.

Telegrama oficial

Alexieff confirma la salida de la escuadra de Port Arthur el miércoles acompañada del transporte Mongolia, con víveres.

Dice lo siguiente: —Al salir los rusos se divisaban tres cruceros de primera japoneses, ocho pequeños cruceros y diez y siete torpederos.

Nuestros barcos les han obligado á salir, cañoneándose.

El enemigo bombardea el puerto ha-

ce cuatro días con cañones de sitio de gran calibre.

Ignoro detalles de esta operación. Salida desesperada. París 12.

Dicen de Londres que los peritos consideren como una salida desesperada la de la escuadra rusa y que este es el principio del fin.

Bombardeo de Arthur

Noticias de Ohéfu dice que los japoneses bombardearon á Port Arthur durante tres días, comenzando el cinco.

TERCER REGALO de un billete del Banco de España de 500 pesetas

Dieron una carga á la bayoneta, siendo rechazados con enormes bajas. Total de bajas

La legación japonesa en Washington declara que desde el 25 de marzo hasta Agosto los japoneses han tenido en sus combates terrestres 12 055 bajas entre muertos y heridos, sin contar los sitiadores de Port Arthur.

Población abandonada

Dicen de Seul que las mujeres y los niños han abandonado la población de Pusan refugiándose en un templo fortificado, temiendo el ataque del ejército ruso y la escuadra de Vladivostok.

Situación insostenible

London 12. Circular el rumor de que hay telegramas alarmantes de Port Arthur diciendo que la situación es insostenible.

Los japoneses han conseguido avanzar sus cañones de sitio. El cañoneo es frecuente. Muchas granadas caen dentro de la población.

Neutralidad

Berlin 12. Alemania cumplirá los deberes de neutralidad con los buques rusos que se ha refugiado en Kiaotchen.

Alumbramiento de la zarina

San Petersburgo 12. La zarina ha dado á luz un hijo, á quien se le ha puesto por nombre Alexieff.

LO DE LA CARCEL

Parece ser que estos días ha surgido cierto disgusto entre los presos de la cárcel motivado por la calidad ó cantidad del pan que se les suministra.

Apercibido de esto el digno presidente de la Audiencia Sr. Gironés, ha dispuesto la instrucción del oportuno expediente, comisionando para la practica de este servicio al vocal de la Junta de Prisiones D. Manuel Martínez Espinosa.

Ayer mañana ha hecho una visita á la cárcel una comisión de la Audiencia formada por el presidente, fiscal y el vocal de la Junta de Prisiones Sr. Martínez Espinosa, habiendo examinado el rancho que se sirve á los presos y la calidad y peso del pan.

El resultado de esta visita se hará constar en el expediente que ya habrá comenzado á instruir el Sr. Martínez Espinosa.

BOLETIN OFICIAL

El día 13 contiene: R. O. relativa al plan de los ferrocarriles secundarios.

Anuncio de hallarse vacante en la Universidad de Sevilla la cátedra de Higiene. Circular del gobierno civil á los alcaldes para que remitan dos estados por separado, uno referente á las comunidades religiosas de varones y otro á la de mujeres.

Extracto de acuerdos tomados por la Comisión provincial en 30 de Junio último. Relación de deudores á la Hacienda por derechos reales.

Edicto del agente recaudador de la contribución en la zona 10.ª. Edictos de la alcaldía de Abanilla y del juzgado de Cartagena.

El nuevo dique seco de Cartagena

De un notable artículo publicado por nuestro estimado colega el Diario de Océano, tomamos los siguientes párrafos, relativos al nuevo dique seco del Arsenal de Cartagena:

«Hizo los estudios, planos, Memorias y presupuesto, el eminente Inspector general de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, D. José Baldasano, el que había llevado á feliz término la construcción del verdadero horizontal de Santa Rosaña, obra erizada de dificultades sin cuento; no vió Baldasano realizado su proyecto de dique, porque traidora pulmonía le mató en Madrid, cuando se disponía á tomar el tren que debía llevarle á Cartagena para presenciar la inauguración de los trabajos.

Se encargó entonces de la dirección de las obras, el general de Ingenieros de la Armada D. Tomás Tallerie, que habiendo pasado por voluntad propia á la reserva, se dedicaba gratuitamente á los trabajos profesionales con el ardor de los ingenieros más jóvenes y entusiastas; Tallerie, inteligencia superior, ingenio grande, autor del proyecto y director de las obras del nuevo templo del Hospital de Caridad de Cartagena; persona tan desinteresada, que dispuso que los honorarios suyos por la dirección del dique, se entregasen á aquel benéfico establecimiento, era un sabio, un filántropo y en ese destino una garantía completa para la administración de Marina. Le auxilió en esa dirección desde un principio el joven ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, D. José Méndez, que se distinguió mucho como técnico y como persona que supo afrontar, con varonil entereza, las numerosas contradicciones que en el curso de las obras se presentaron.

Desdichadamente falleció Tallerie en el verano de 1900, sucediéndole el General de Ingenieros de la Armada don Manuel Estrada, al cual se deben los proyectos del barco puerto y de las madres y camas de picaderos.

El arranque patriótico del minero y hoy baquero acudado D. Pio Wandosell, comprometióse á ejecutar una obra de rendimientos muy dudosos y para él un negocio completamente desconocido, es digno del mayor elogio. Mas el verdadero contratista, porque subarrendó la ejecución de las obras á Wandosell, fué D. Dámaso Rodríguez Arango, personalidad de gran relieve, ingeniero topógrafo, diputado provincial, varias veces, por Océano de Tineo, y que ha sufrido quebranto en sus intereses ó por lo menos hay la convicción de que no ha reportado beneficio alguno de este contrato.

El barco-puerta fué construido con el mayor esmero en los talleres del Astillero gaditano y ha resultado una construcción que llena cumplidamente su cometido. Es obra que sale de los lugares comunes de las construcciones navales por lo anormal de los esfuerzos que debe resistir y por lo reducido del espacio en que han de ejecutarse los trabajos y cal-feteo.

Como Inspector local de las obras del dique, por parte de la Marina fué nombrado el Ingeniero jefe de 1.ª clase de la Armada, D. Juan González Masón, el cual se ha conducido con un tacto, un celo y un acierto, laudables en sumo grado.

He aquí las dimensiones principales de este dique: Belora en la coronación... 150 m. Idem en el plan... 115 m. Longitud del ante-dique desde el cantil de los muelles de la dársena hasta el muro de caída... 24 m. 40. Manga del ante dique en la coronación... 28 m. Idem en el plan... 20 m. Manga del dique en la coronación... 30 m. Idem al pie de la grada inferior... 23 m. Idem al pie de las gradillas... 15 m.

Calados sobre la faja central del zampado cuando el nivel del mar está en la dársena á 0m84 bajo el cantil de los muelles, á popa 9m,78 y á proa 9m,27.

La contemplación de esta obra, por la magnitud de sus dimensiones y el conjunto armónico de sus líneas, despierta en el alma los sentimientos de su grandiosidad y de su belleza.

Las bombas de agua, sin contar la auxiliar para el aumento de las filtraciones, son dos turbinas centrífugas de bronce, construidas en el Arsenal de Cartagena; pertenecen al tipo de las bombas centrífugas de corona recuperadora. Los generadores y motores de vapor de estas bombas, se compraron á la Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona. Las máquinas son dos, del sistema Woolf, con cilindros á 180. Las calderas, en número de tres, llevan sus válvulas de seguridad cargadas á ocho y medio kilogramos por centímetro cuadrado, y la superficie de calefacción es de 60 metros cuadrados en cada una.

Los 4.446.847 pesetas que este dique ha costado á la Marina, pudieran ser reintegrados muy pronto á la Hacienda, si fuesen á limpiar y pintar sus fondos en Cartagena los trasatlánticos que ahora lo hacen en diques extranjeros. Sea de esto lo que fuere, los buques de alto bordo tienen allí un vaso en donde puedan reparar cómoda y económicamente sus averías (cuantas veces entre el Cal de Palos y los islotes de las Hornigas sufrieron los buques, por causa de la corrosión, desperfectos grandes, que fueron á remediar en el dique flotante del Arsenal de Cartagena) (cuantas veces los capitanes y armadores bendecirán al nuevo dique, por cuanto les proporciona medios de economizar tiempo y desembolsos!

El teatro del Verdolay

Nuevamente tenemos la satisfacción de elogiar la brillante con que realizan sus festivales los distinguidos é improvisados artistas que tan agradable recreo proporcionan á los varones de aquel pintoresco lugar, bajo la acertada dirección de los Sres. Blanca y Real, que no omiten trabajo alguno para que las obras salgan con la debida perfección.

Lavada ayer como en noches anteriores el local gran número de hermosas y bellas señoritas de aquella colonia, dando con sus encantos animación y vida á aquel pequeño teatro, y distinguido público deseoso de premiar con justo tributo de admiración á los noveles actores, que sin otro ideal que proporcionar recreo á sus familias y amigos verdaderos, se transforman en verdaderos artistas, realizando con sumo gusto los trabajos que su preparación exige y llenando á la perfección su difícil cometido.

En esta tercera función, se puso en escena la linda comedia en dos actos titulada

Percejo, que fué desempeñada por las distinguidas y bellísimas señoritas Paquita Pérez Monte, Eloisa Liacer y Mercedes Gómez, en unión de los jóvenes Francisco García Oid, Jacinto Tejera, Angel Liacer, Gustavo Abizanda, Enrique Gómez, Ernesto Liacer y el niño Antón Blanco, los que rayaron á gran altura en su delicada y fina labor escénica, resultando un perfecto conjunto la ejecución de tan bonita obra, cuyo trabajo valió á los artistas nutridos aplausos y copiosa lluvia de flores, siendo llamado á escena el Sr. Blanca para compartir el triunfo con los actores.

Para terminar se ejecutó la bonita zarzuela El último mono, por la simpática y bella señorita Beatriz Real y los señores García Oid, Abizanda, Tejera, Liacer y Gómez Sabater (Enrique y Pio), cuyos números de canto merecieron los honores de la repetición, por la afinación y buen gusto, cooperando todos hábilmente para el completo éxito alcanzado.

Nueva lluvia de flores coronó tan acertado trabajo y el Sr. Real compartió también en escena los aplausos merecidos.

Las bellísimas artistas fueron obsequiadas con lirios y caprichosos buquets en cuyas preciosas cintas iba la dedicación personal á cada una.

Mucho nos complace el tributar nuestro sincero y expresivo aplauso á todos los ejecutantes, pero muy especialmente á tan distinguidas y bellas señoritas que con sus encantos y atractivos cautivan al selecto público que es galantemente invitado á tan agradables veladas.

La revisión arancelaria

La Cámara de Comercio de Valencia ha emitido informe sobre la revisión arancelaria, pidiendo en general la rebaja de derechos arancelarios para las primeras materias y para aquellas mercaderías extranjeras que con su importación pueden contribuir al fomento de la industria nacional.

Así pide que se rebajen los derechos en azúcar, carbones minerales, hierros y aceros, yute en rama ó hilado, animales vivos, singularmente los gaudes lanar, asnal, vacuno y de cerda; cueros y pieles sin curtir, carnes y pescados y otros artículos que, ó contribuyen directamente al desarrollo industrial, ó sirven de elemento indispensable á la subsistencia de las clases poco pudientes. En cambio reclama aumento de derechos para los productos elaborados y de lujo, con objeto de que las manufacturas españolas encuentren una protección tangible en las tarifas aduaneras.

Respecto al arroz, que es el producto que abarca mayores intereses en la región valenciana, cree aquella Cámara de Comercio que deben mantenerse los mismos derechos actuales.

También entiende que en los trigos deben subsistir los actuales derechos provisionales de seis pesetas los 100 kilogramos, que representan más del 30 por 100 de su valor, bordo puerto español, elevando, en todo caso, hasta 70 ó 75 por 100 los de las harinas.

Y, finalmente, en los productos coloniales manifestaba que deben reducirse los derechos para el cacao y café de Fernando Póo, y seso del Río Muni, subelettiendo ó elevando aún más los actuales derechos para las demás procedencias.

El Liberal

en Madrid en Barcelona en Sevilla en Bilbao en Murcia

Se hallan de venta en esta administración, al precio de CINCO céntimos. Se admiten suscripciones y anuncios.

Enrique Pérez Escrich

Los Angeles de la Tierra

Juan Antonio, al quedarse solo, se dijo: —¿Qué diablo de negocio será el de este usurero? Y encogido de hombros, continuó:

—En fin, desde que mi padre se vuelve avaro y me retira sus fondos, preciso será que yo me ingenie por donde pueda. Además, el conde me es antipático; si él quisiera, yo sería el esposo de la encantadora Virginia. ¡Egoísta! No hace nada por nadie: hace un año debía yo ser gobernador, y aún me hallo desempeñando lo que me ha tocado de destino, rodeado siempre de enojosos expedientes.

Juan Antonio encendió un cigarro, volvió á tomar la cómoda postura en que le sorprendimos y se puso á leer el periódico que tenía encima de la mesa.

CAPÍTULO XII

RECONCILIACIÓN DE DOS INGENIOS

Mientras tanto, Juan Bautista había acudido á la Fuente Castellana.

Genaro le esperaba en uno de los curtos del piso principal de la fonda.

Cuando le vio entrar, dijo: —Supongo que comerás conmigo.

—No puedo; el señor conde espera con impaciencia mi regreso. Vengo solamente á que me expliques el contenido de tu lacónica carta.

—He tenido un mal encuentro al salir de casa del conde.

—¿La policía?

—¡Bah! En ese caso no me encontraría aquí—contestó sonriendo.

—Es verdad.

—Mis sospechas se confirman; el esposo de la difunta doña Elena de Balboa vive.

—¿Cómo?

—Cuando nos separamos, no hace mucho, en casa de don Alejandro, apenas salía á la calle, un caballero, que no era otro que aquel á quien le robé en El Parador Nuevo los documentos, se presentó delante de mí y me detuvo para dirigirme una pregunta. Yo le reconocí al momento, y procuré aparecer sereno.

Aquel hombre había espionado mis pasos y me encontraba; esto era grave. Al pronto creí que sería una casualidad; pero esa sospecha se desvaneció, viendo que me cogía del brazo, y con una energía impaciente me dijo: «¡Sígame usted! necesito que me devuelva los documentos que me ha robado». Fué pródigo en amenazas; pero ya sabes que yo no me asusto fácilmente. Me condujo á un café, en donde después de una lucha de palabras de la que nada conseguí, pues yo seguí negando, acabó por ofrecerme medio millón.

—Eso supone que será rico—dijo Bautista.

—¿Dadas que me ha ofrecido quinientos mil reales?—replicó Genaro.

—No he dicho eso.

—Sin embargo, tu sonrisa indica la duda, y debías conocerme lo bastante para que te inspiaran más confianza mis palabras.

—Déjemonos de digresiones y de meros escrúpulos; sólo he querido decir que para ofrecer medio millón es preciso ser rico.

tengo se puede ofrecer mucho más, aunque sea uno pobre. Pero vamos al grano.

—Sí, eso es, al grano.

—Si el hombre que tan inesperadamente se presentó á reclamarme los documentos es, como creo, el esposo de doña Elena, el padre de la niña que no pudimos arrancar al médico Samuel Navarra, la cuestión se complica, el escándalo está próximo, la ruina del conde se acerca. Para esquivar el peligro que nos amenaza es preciso que se eviten los primeros golpes, que se dirijan hacia mí; porque ya comprenderás que si yo entro en la cárcel, el conde se halla en grave peligro de hacerme compañía.

—¿Serías capaz de acusar?

—No es esa mi intención, ni creo tampoco que encuentren los documentos, porque los tengo en sitio seguro; pero yo necesito una garantía para responder á las preguntas de los jueces. Semeos precavidos, Bautista; eso siempre conviene, pues tú no ignoras que por muchos caminos que se cierren, siempre se deja uno abierto para que el criminal vaya á presidio, cuando no al patíbulo.

—Tienes razón.

Bautista se quedó pensativo.

—Conviene, pues, que hoy mismo entre al servicio del señor conde, y sobre todo, que éste declare en caso necesario que hace un año lo menos que estoy en su casa siendo su agente de negocios. Si he estado en su casa, no he podido estar en el Parador Nuevo, esto es lógico; y de ese modo desorientamos á la justicia, caso que ese hombre fatal me denuncie como autor del robo.

Aunque la cuestión se complicaba lo suficiente para que Bautista se hallara preocupado, no pudo menos de sentir cierta alegría, oyendo la proposición de Genaro.

—El mismo—pensó—se entrega en mis manos.

Y levantando la voz, continuó:

—Lo que dices me parece muy acertado; y en prueba de que yo tengo un gran interés en protegerte, aquí traigo el nombramiento que deseas. No dirás que no soy precavido.

Y Bautista sacó el papel que poco antes había escrito el conde por consejo suyo.

—Perfectamente—dijo Genaro—esto es un e cudo que me re guarda de la acusación de ese hombre.

—Ahora voy á replicarte me concejas un favor.

—¿Cuál?

—Tú siempre has tenido una gran habilidad para imitar letras; eres lo que se llama una pluma afeitada. Necesito, pues, que me escribas dos cartas, dirigidas al conde y recomandándote á tí mismo en ellas; una firmada por el marqués de B..., y otra por el banquero N...

—No te comprendo.

—El pobre administrador es un buen sujeto, y ya comprenderás que despedirle sin un motivo...

Genaro tenía tal afán en aparecer á los ojos de la justicia y la policía como hombre de confianza del conde de Balboa, que no sospechó la intención de Bautista.

—Escribiré todas las que quieras—dijo.

—El conde utilizará esas cartas tan pronto como salga de casa el viejo administrador, á quien pensamos mandar al castillo con otro destino.

—Puesto que por este punto nos hallamos de acuerdo, hablemos de la cuestión de dinero.

—Eso sería una imprudencia; el señor conde no puede olvidar nunca los servicios que le has prestado.

—Pues bien; entregaré los documentos al conde dentro de un año, cuando yo esté más tranquilo respecto á la seguridad de mi individuo y al cariño de don Alejandro. Permíteme á un hombre como yo esa desconfianza.

Bautista no creyó oportuno insistir.

—Terminemos—dijo sacando unos pliegos de papel de su ancha cartera de hombre de negocios.—Escribe las cartas.

Genaro se sentó, y cogiendo una pluma, dijo:

—Dicta.

—Antes, entérate un poco del carácter de letras de esos señores que te recomiendan.

—¡Ah! ¡También eso?

—El administrador conoce la letra; ya te he dicho que esas cartas se inutilizarán.

Bautista puso sobre la mesa una carta del marqués de B... y otra del banquero N...

Luego dictó dos cartas de recomendación, cortas pero apremiantes, de esas que es preciso atender, tratándose de amigos.

Genaro demostró que seguía siendo el mismo hombre de siempre.

Aquella letra hubiera hecho dudar por la semejanza á los mismos sujetos cuyas firmas falsificaban. Cuando esto hubo terminado, Bautista sacó de la cartera un fajo de billetes de Banco, y dijo: —Aquí tienes tres mil duros á cuenta. Mañana por la tarde puedes presentarte en casa del conde á tomar posesión de tu nuevo destino.

Por la enseñanza

Los artículos que en este periódico hemos publicado relacionados con la enseñanza en sus diferentes aspectos han producido un buen efecto en la opinión y en los maestros.

La idea de los profesores de Cartagena ha sido muy bien acogida por los maestros, según nos lo revelan las adhesiones que se nos dirigen.

Además de la que desde Madrid envió el Sr. Pérez Cervara, nos escribe en el mismo sentido D. Francisco Morote, profesor de la Escuela Normal, ofreciendo incondicionalmente su concurso para este objeto.

Sabemos de otros varios maestros que están desde luego dispuestos a aceptar y contribuir al pensamiento, por lo que puede asegurarse su éxito desde el momento en que se fije concreta y definitivamente la forma en que ha de realizarse.

REVISTAS CÓMICAS

LETRAS DE MOLDE

Cien veces vi en los periódicos su nombre, bien lo recuerdo: «Don Cornelio Corcusilla y Aguilúchex de los Berros.» Un día del mes de Julio me mencié mi veranico y hallé un tipo muy chocante en San Sebastián, y luego en Ontaneda y en Vigo y en P., y allí me dígeron mis camaradas: «¿No sabes quién es ese?»

—No, por cierto. —Pues su nombre suena mucho. —¿Quién es, pues? —Es don Cornelio Corcusilla y Aguilúchex. —¿Y qué es el tal? —No sabemos. —Pues yo voy a preguntárselo con el debido respeto. Y aproximándome al socio le pregunté sin rodeos: —¿En qué consiste (y dispense la franqueza) que le veo salir en letras de molde cien veces en este tiempo? —Es usted un gran cantante? —¿Es usted un buen torero? —¿Ha inventado usted acaso algún útil instrumento? —¿Ha dotado usted a España de cosas de algún provecho? —¿Es usted caudillo ilustre de la Armada o del Ejército? —¿Es usted autor de fama? —¿Es orador de gran mérito o arzobispo o simplemente presidente del Consejo? —¿Qué es usted, amigo mío, para que desde primeros de Junio venga su nombre, a pesar de ser tan feo, repetido en los periódicos dándose un pisto soberbio? —Nada de lo que usted dice. —¿Pues qué es usted? —Soy viajero.

Solamente porque viajero citan mi nombre los sueltos. —¿Reconoció? ¡Y que la imprenta se haya inventado para estor... Juan Pérez Zúñiga.

MAZARRÓN

(POR CORREO)

La mina «San Joaquín» Al cabo de tantos sacrificios y dinero gastado y con la esperanza casi perdida, hoy todo es alegría y justificación; esto sucede a los propietarios de la mina «San Joaquín» y sociedad de partido denominada «Convencio», y esta alegría queda demostrada por los datos que nos han facilitado y que merecen todo crédito.

Piso 160; pintas de plomo que van mejorando a cada momento. Piso 193; techo, piso y costados todo en plomo de una ley de 50 o 60 plomo y 7 onzas plata.

Piso 232; tocado el mismo filón del piso 192 con pintas y dos ramas metalizadas. Solamente lo que hay a la vista es de una gran riqueza y con esperanza que se aumente, como lo prueba el que hoy han embocillado traviesas a derecha e izquierda sobre el filón del piso 192.

De enhorabuena están los pobres obreros mineros, en donde encontrarán con su trabajo el pan, y nosotros se la damos al presidente D. José Lorca, que reside en esa capital.

11 Agosto.

Oposiciones a ayudantes de montes

La Dirección de Agricultura, Industria y Comercio convoca a oposiciones para cubrir 50 plazas del cuerpo auxiliar facultativo de Montes.

Los que aspiren a tomar parte en las oposiciones deberán solicitarlo antes del día 30 de Noviembre próximo en la Dirección general, por medio de instancia acompañada de una certificación de la inscripción de nacimiento legalizada en forma, para probar que el día 1.º de Marzo de 1905 hayan cumplido veintitres años y no excedan de treinta, y de otra firmada por un médico, en la que se acredite que no tienen defecto físico que les impida la práctica del servicio propio del auxiliar facultativo de Montes.

Los que deseen acreditar su calidad de peritos agrícolas, a los efectos del artículo 9.º del real decreto de 6 de Marzo de 1903, deberán acompañar también una copia certificada del título.

Las oposiciones comenzarán el día 1.º de Marzo de 1905, y se celebrarán en el ministerio de Agricultura ante un Tribunal presidido por un inspector general del cuerpo de Ingenieros de Montes, y del que formarán parte dos ingenieros jefes y dos ingenieros subalternos del mismo.

No obstante la presentación de la certificación facultativa a que se refiere el art. 2.º, el Tribunal podrá excluir de la oposición a los que por su impropiedad física notoria crea que no están en condiciones de desempeñar debidamente el cargo de auxiliar facultativo de Montes.

Las oposiciones se dividirán en los tres grupos siguientes: Primer grupo.—Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría elementales, Elementos de Topografía y Construcción y Dibujo lineal.

Segundo grupo.—Elementos de la Historia Natural, de Seviocultura, de Legislación y Administración forestal, Dibujo topográfico. Tercer grupo.—Elementos de Ordenación y Valoración de montes, de Xilometría, Dibujo lavado y ejercicios prácticos.

El programa de estas materias se publica en la Gaceta.

UNA CONSULTA

(CUENTO)

El célebre perito caligráfico, Mr. Perruchet, está en su despacho examinando un manuscrito antiguo. De pronto entra un cliente; Mr. Chenau. Mr. Chenau.—¿Eh? ¿A qué Mr. Perruchet a quien tengo el honor de hablar?

Perruchet.—El mismo que viste y calza. Siéntese usted. Chenau (sentándose).—Desearía consultar con usted acerca de un punto muy delicado y personal.

Perruchet.—Estoy a sus órdenes. Chenau.—¿Le bastarán a usted unas cuantas líneas para definir el carácter de quien las haya escrito?

Perruchet.—No necesito más que algunas palabras para conocer el carácter, las costumbres, las pasiones, las opiniones políticas y los vicios de una persona.

Chenau.—Se trata de lo siguiente. Según ciertos indicios, sospecho que mi mujer...

Perruchet.—¿Que su mujer de usted le engaña?

Chenau.—¿Cómo lo ha adivinado usted? ¡Esto es maravilloso!

Perruchet.—Por el aspecto general de su fisonomía. ¿Quiere usted saber quién es el cómplice de su esposa?

Chenau.—Sí, señor. Perruchet.—¿Tiene usted sospechas?

Chenau.—Sí, pero sospechas generales, acerca de cuatro o cinco personas de nuestra intimidad. En un cofrecillo que mi mujer guarda con gran cuidado, he tenido la suerte de oír esta carta. (Entregando la carta al perito) Mire usted.

Perruchet (leyendo).—Te adoro cada vez con mayor entusiasmo. El domingo pasado estuviste deliciosa. Espero con febril impaciencia el momento de volverte a ver.

Chenau.—¿Qué le parece a usted?

Perruchet.—El texto no puede ser más claro. ¿Dónde estuvo el domingo?

Chenau.—En el campo. Perruchet (examinando la letra de la carta).—La cosa es evidente. La persona que ha trazado estas líneas está dominada por una pasión amorosa muy violenta; su carácter es arrebatado al mismo tiempo que débil. Moralidad, dulces; opiniones, vulgares; inteligencia, escasa.

Chenau.—¡Indudablemente es Gelatina.

Perruchet.—¿Quién dice usted?

Chenau.—Gelatin, uno de nuestros amigos, un imbécil.

Perruchet.—Si confiese usted con una palabra auténtica del individuo de que usted sospecha, podríamos hacer la prueba...

Chenau.—Tengo el sobre de una tarjeta que me dirigí hace poco.

Perruchet.—Démoslo usted. (Después de haber cotejado los dos documentos). Tengo la seguridad de que la letra de esta carta de amor está contrahacha. Mire usted, a pesar de la habilidad del falsificador, la disposición de las letras es la misma.

Chenau.—¿Y qué deduce usted de eso?

Perruchet.—Que el autor de la carta y el que ha escrito el sobre son una misma persona.

Chenau.—¡Esto es admirable! ¿Cuánto le debo a usted por su trabajo?

Perruchet.—Doscientos cincuenta francos. El asunto es de tan fácil solución, que no quiero abusar.

Chenau.—Nada de eso. Muchas gracias, caballero.

Perruchet.—No hay de qué (Mr. Chenau paga, saluda y se retira precipitadamente).

II

Estamos en casa de los señores de Chenau.

Valentina (sorprendida al ver entrar tan temprano a su marido).—¿Te ha ocurrido alguna desgracia?

Chenau.—Es posible. Ha venido para hablar contigo de un asunto muy grave.

Valentina.—¿Conmigo? ¿Qué te pasa? Dímelo en seguida.

Chenau.—Ante todo, deseo que me hables con franqueza.

Valentina (echándose a reír).—¡Pero qué cosa tienes!...

Chenau.—No estoy para bromas, Valentina. ¿Te atreverías a jurarme que no te acuerdas de nada la conciencia?

Valentina.—Te lo juro. Chenau.—Mientes, porque tengo la prueba de tu infidelidad.

Valentina.—¿Te has vuelto loco? Chenau.—Sé que has recibido una carta.

Valentina.—¿De quién? Chenau.—De tu amante.

Valentina.—¿De mi amante? Chenau.—Sí, de Gelatina. Salga de casa del famoso Perruchet, a cuyo examen he sometido esta carta (poniendo la carta ante los ojos de su mujer), esta carta acusa-dora y un sobre escrito por... por tu cómplice. El carácter de letra es el mismo y no es posible que niegues tu delito.

Valentina.—¿Has encontrado esa carta en mi cuarto?

Chenau.—Sí, en ese cofrecillo misterioso donde guardas tus secretos.

Valentina.—Te has portado como un agente de policía.

Chenau.—Las cosas han llegado a un punto en que todo me es permitido.

Valentina.—Pero el hallazgo ha sido incompleto porque en el cofrecillo hay un paquete de cartas del mismo autor.

Chenau.—¿Qué desvergüenza! ¿Y aún te atreves?...?

Valentina.—Sí; me atrevo a conservarlas y a leerlas de nuevo muchas veces, porque son tuyas.

Chenau.—¡Mí! Valentina.—Sí, tuyas. Tienen quince años de fecha y son de la época en que éramos novios, y tú disfrzabas la letra por temor de que alguna de tus cartas cayese en poder de mi madre, que tan teazmente se oponía a nuestras relaciones. ¿Te acuerdas de que no nos veíamos más que los domingos en casa de mi tía?

Chenau.—¡Soy un estúpido! Valentina.—¡Y has necesitado un perito para que reconociera tu letra!

Chenau.—¡Valentina! ¡Soy un miserable!

Valentina.—¿Qué tanto te ha llevado Perruchet por la consulta?

Chenau.—Una friolera.

Valentina.—¿Quieres saberlo? Chenau.—¡Doscientos cincuenta francos!

Valentina.—Precisamente el precio de la perla de que te habé el otro día.

Chenau.—Mañana mismo te la compraré. Pero, dime, ¿por qué la carta estaba suelta y no con las otras del paquete?

Valentina.—Mira la fecha, 15 de Mayo y estamos a 18. De modo que hace tres días...

Chenau.—Sí, era el aniversario de nuestro casamiento.

Valentina.—¿Comprendes ahora por qué no estaba con las otras? ¡Eres un imbécil!

Chenau.—Sí, lo soy. Es la única opinión sensata que debo a ese animal de Perruchet.

Valentina.—¿Cómo? ¿Te ha dicho?... Chenau.—¡Me ha asegurado que esta letra era la de un imbécil!

Miguel Provins.

Cartera de Murcia

Comunicaciones religiosas. En circular que publica el Boletín Oficial de ayer se reclama a los alcaldes la remisión antes del 19 del actual de dos estados por separado, uno referente a las comunidades de varones y otro a las de mujeres, con arreglo al modelo que se inserta, con el fin de proceder a la formación de una estadística completa y minuciosa de las comunidades religiosas existentes en esta provincia.

Pagos. Para el día 16 están señalados los siguientes pagos en la Tesorería de Hacienda: A D. Juan de Dios Pérez López, 3847'45 pesetas; a D. Lázaro Zamora, 76'25; a don Francisco Frutos, 116 20; a D. José Alegría, 400'4 y a D. Fernando Fontes, 535'17.

Carcel. En las últimas 24 horas han ingresado Vicente Borgoñor Fernández, Manuel Lozano Mauricio, Pedro Sánchez Manzanares, José Sánchez Hernández y Francisco Hernández Cárcel; ha quedado en libertad Francisco Morales Alcaráz.

Quedan en el establecimiento 192 presos.

PRESTAMOS.—Merced, 24

Minas. Ha sido admitida la renuncia de la mina «San Lázaro», número 12 645, del término de Alhama y declarado franco y registrable el terreno.

El ingeniero D. Ricardo Sánchez Madrid demarcará del 21 al 31 del actual las minas «Cuatro Hermanas», «Mariposas», «La Boheme», «La Tosca», «Africana» y «Ascain», sitas en término de Cenegún.

Hospital. Ha ingresado en el benéfico establecimiento el niño José García Ruiz, de 14 años de edad, de Guadalupe, con una herida en el vientre, al parecer de poca importancia, inferida por un disparo de arma de fuego.

La policía lo condujo al hospital y detuvo a Antonio Martínez Hernández, también de Guadalupe, el cual ha manifestado que se le cayó al suelo su revolver, disparándosele, cuyo proyectil alcanzó al referido niño.

El suceso ocurrió en la plaza de Remea.

El verano. Han marchado: A Torreveja, D. Pedro García Hernández y D. Juan Avilés. A Cartagena, D. Claudio Hernández Ros. A San Javier, señora viuda de Martínez Cubas.

Perros vagabundos. A pesar de las disposiciones de la alcaldía, circular por las calles bastantes perros que no llevan bozal.

Llamamos sobre el asunto la atención del señor alcalde.

Ayer marchó a Alicante nuestro querido compañero de redacción Sr. Martínez Tornal.

Con mucho gusto hemos sabido que ha sido nombrada Dama de honor (Gran Cruz) de la Orden Lauretana, la Excm. Sra. Baronesa del Pujol de Panells, a quien nos complacemos en felicitar por haber merecido tan considerada distinción.

Vinos y cognos nxl. Marqués de Misa, Jerez

La Dirección general concede diez días de plazo a D. Enrique Miñano, de Murcia, para que presente y registre los documentos de un aprovechamiento de aguas para un molino harinero de su propiedad.

D. Gregorio Osuna Sánchez, vecino de Jumilla, ha presentado escrito al gobernador oponiéndose a la imposición de servidumbre de acueducto en la carretera de Puerto de la Losilla a Vecla, solicitado por D. Francisco Pérez Ochoa.

Se ha posesionado de la escuela de párvulos de Santa María (Murcia), la ilustrada profesora D.ª Gloria Marchant Soler, que ayer salió para Valencia, de donde regresará a primeros de Septiembre.

Facilita las digestiones la Cerveza de Aguila Negra de Colloito (Oviedo).

D. Alfonso Cascales se ha alzado de un acuerdo del Consejo de Honores Buenos, relativo a asunto del molino del Amor.

En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación para el soldado vecino del Palmar José Ortiz García, y otra para los padres del soldado fallecido Cristóbal Mejías, de Churra.

D. Eduardo Romero Germes ha solicitado la subdelegación de farmacia del partido de Cartagena.

El día 30 del actual se verificará en la alcaldía de esta capital la subasta de los productos de la poda del arbolado de varias carreteras.

El tipo de la subasta es el de 544'75 pesetas.

Se halla vacante una plaza de médico titular de Calaspaara, con 999 pesetas de sueldo.

Los interesados pueden solicitarla en el plazo de 30 días.

Se encuentra enfermo de algun cuidado D. Salustiano Muñoz, hermano político de D. Alejandro Delgado. Con este motivo ha sido llamado de Cartagena, donde se encuentra veraneando, el médico Sr. Aguilár. Deseamos al Sr. Muñoz una pronta y completa mejoría.

LIBROS RECIBIDOS

La antigua y respetable Casa editorial de los Sres. Perlado, Páez y C.ª (Sucesores de Hernando) acaba de publicar una nueva edición del Quijote perfectamente dispuesta para que sirva de libro de lectura en las escuelas de primera enseñanza y en la familia.

De todas las ediciones de semejante índole hechas hasta aquí del Quijote, es esta la más completa y extensa, y en la que más fielmente se respeta el pensamiento, trama, lenguaje y estilo de la gran obra del inmortal Cervantes, y la primera en que se presenta el diálogo en su forma natural, lo que sirve para facilitar su lectura, así a los niños como a las personas mayores.

La supresión de pasajes y frases que pudieran ofrecer inconvenientes tratándose de niños, se ha hecho mediante una escrupulosa selección, en la que con el respeto debido a nuestro gran escritor campea el buen gusto literario y un profundo conocimiento de la magistral novela cervantesca.

El libro editado por los Sucesores de Hernando (en 8.º mayor, de más de 500 págs.) resulta hermoso en su clase; está promorosamente ilustrado mediante dos bellas portadas alegóricas y unos 50 fotografías, en las que con gran fidelidad y exquisito gusto artístico se representan las aventuras más interesantes del Ingenioso Hidalgo. La portada del libro es una preciosa alegoría hecha al cromo con mucha delicadeza. La impresión es esmerada, con tipos claros de fácil lectura.

Precio: 2 pesetas ejemplar perfectamente encuadernado en c. rtoñé.

HOLBA

(P R TELEGRAFO)

Cierre Madrid 13 (11'5 n.) Interior, 76 95.—Fin, 77'00.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 98 00.—Banco, 000 00.—Tabacos 418'50.—Paris, 88 05 Londres, 34 82.—Exterior París, 00 00

La muerte de Pihewe

(POR TELEGRAFO)

En el despacho del zar.—Manifiesto revolucionario.—Gobernador relevado.

San Petersburgo 13

El zar ha encontrado sobre la mesa de su despacho un manifiesto revolucionario explicando la causa del asesinato de Pihewe y anunciando que correrá igual suerte los que impidan que la nación se vea libre del despotismo.

Con motivo de esto ha sido relevado el gobernador de palacio.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAFO)

La huelga de Zaragoza Zaragoza 13 (11'15 p.)

Se han reunido doscientos carpinteros huelguistas acordando persistir en el paro hasta conseguir la jornada de nueve horas.

Se adoptan precauciones para evitar coacciones.

Mitins Castellón 13 (10 30 m.)

Para mañana hay anunciados varios mitins.

El de Burriana se espera que esté concurrido.

Al de Segorbe acudirán muchos republicanos de Valencia.

Hablará Baeza Iñáñez.

GARCÍA ALIX

(POR TELEGRAFO)

Cartagena 13 (5 t.)

En el tren correo marchó a San Javier el Sr. García Alix

Le acompañaron hasta la estación muchos amigos particulares y los principales personalidades del partido conservador.

PROFESORES Y ALUMNOS

(POR TELEGRAFO)

Por fatar a clase Madrid 13 (2'15 t.)

En el decreto que publica la Gaceta referente a la asistencia de profesores y alumnos a las clases se dice que se declararían excedentes sin sueldo a los profesores que faltan a clase treinta días sin justificadamente.

Los alumnos que faltan a clase diez días según los, quedarán para examinarse en Septiembre.

EN ONTANEDA

(POR TELEGRAFO)

Detención infundada Ontaneda 13 (11 m.)

En un pueblo próximo ha sido detenido por sospechosos un individuo en virtud de denuncia del cura y el alcalde.

Resultó ser el exsecretario del Ayuntamiento de un pueblo de Santander, que está sin colocación y regresará de Bilbao de buscar trabajo.

Rusia y el Japon

(POR TELEGRAFO)

Mas noticias Londres 13

La legación del Japon dice que numerosos barcos japoneses acometieron a los rusos cerca de Chefú dispersando la escuadra.

Varios barcos rusos se han presentado en el puerto alemán de Teingtan.

Los buques alemanes han acordado allí para hacer respetar la neutralidad.

Barco a pique.—Port Arthur San Petersburgo 13

Se asegura que el acorazado japonés Kasuga se ha ido a pique con toda la tripulación.

Es inexacto el rumor de haber caído Port Arthur en poder de los japoneses.

Plaza abandonada Todas las mujeres y los comerciantes de Liaoyang han abandonado la plaza sitiada por ochenta mil japoneses que continúan el avance.

Noticias de Paris Paris 13

Circulan rumores de que despues de vivo combate los japoneses han capturado tres buques rusos.

Las escuadras japonesas de la reserva han marchado a refuzar la de Togo.

Noticias de Londres Londres 13

La noticia son incompetentes sobre el paradero de los barcos de Port Arthur.

Las únicas ciertas son que el crucero Akik después del combate del miércoles se refugió en Wessung con doce muertos y cincuenta heridos a bordo.

El destroyer Reshitelny fué el capturado con los detalles conocidos.

Se entregó a las autoridades chinas por no poder combatir.

Los japoneses ante la reclamación de China dicen que ignoraban que aquellas autoridades lo hubieran destruido, de lo contrario se hubieran abstenido de capturarlo.

Se creó que algunos barcos de los que regresaron a Arthur serán destruidos por las baterías japonesas.

Resumen de la jornada El resumen de la jornada es que la escuadra rusa ha quedado desmantelada y dispersa.

Las bajas de las tripulaciones son enormes.

Los japoneses tuvieron 170 bajas e insignificantes averías en los barcos.

No fué a pique Se ha desmentido oficialmente que se fuera a pique el barco japonés Kasuga.

Mujeres salvadas.—Murió el almirante? El destroyer ruso apresado en Chefú conducía a la esposa e hija de Stoessel.

Se salvaron.

Se confirma que la situación de Port Arthur es gravísima.

Un telegrama de Chefú asegura que en el combate murió el almirante Witgert que mandaba la escuadra de Arthur.

En Londres el público no se separa de los transparentes de las redacciones de los periódicos esperando noticias.

El desastre

Todo el mundo cree que el desastre es mayor que lo que se dice.

Circula el rumor de que tres cruceros rusos que se aproximaban de cerón, fueron capturados por los japoneses despues de un gran combate.

La escuadra rusa.—Prueba del Japon Washington 13.

La escuadra rusa que salió del puerto dispersa era mayor que la japonesa.

Togo concentró toda la fuerza sobre los acorazados rusos.

El Japon protestará de que tres buques rusos se aproviolaran de cerón en Kiachao.

Un telegrama de San Petersburgo dice que la flota rusa sufrió un revés terrible.

Tres buques fueron a pique y el resto se dispersó.

Lo que dice Togo Tokio 13

Togo comunica que a veintuna millas de Port Arthur la escuadra japonesa reunida atacó a la rusa que salió el miércoles.

El combate fué ru mismo y duró desde la una de la tarde al anochecer.

El enemigo parece que sufrió graves averías.

Ocidió un fuego considerable y sus barcos no conseguían conservar la formación de combate.

Asold. Nouk, Palada, Cesarvitch y algunos contratorpederos escaparon hacia el sur a toda máquina.

Los restantes barcos han debido regresar a Port Arthur ante el ataque.

N

Servicio de Correos

MURCIA

ENTRADA DE LOS CORREOS

Table with 2 columns: Correo and HORAS. Lists arrival times for various routes like Madrid to Murcia, Murcia to Cartagena, etc.

SALIDA DE LOS CORREOS

Table with 2 columns: Correo and HORAS. Lists departure times for various routes like Murcia to Alicante, Murcia to Madrid, etc.

CARTAGENA

Entrada de los correos.—Correo-expres de Madrid a Cartagena, 12,20.—Mixto-correo de Andalucía-Alcazar a Cartagena, 19,00.

Salida de los correos.—Mixto-correo de Cartagena a Alcazar-Andalucía, 7,30.—Correo-expres de Cartagena a Madrid, 15,00.

Despachos.—La admisión y entrega de pliegos de valores, certificados, paquetes postales, etc., se hace de 6 a 7, de 10 a 12, de 13,15 14,15 y de 18 a 19.

ALICANTE

Entrada de los correos.—Madrid y su carrera, expreso-correo, 10,00.—Id. id. correo-mixto, 16,10.—Murcia y su carrera, tren mixto, 10,30.—Id. id. tren correo, 20,30.

Salida de los correos.—Madrid y su carrera, correo-mixto, 10,50.—Id. id. expreso-correo, 17,30.—Murcia y su carrera, tren correo, 6,30.—Id. id. tren mixto, 16,30.

Despachos.—De apartados oficiales y particulares, de 9 a 12,30 y de 14,30 a 17.—De cartas en lista, de 9 a 12,30 y de 14,30 a 17.—De certificados, de 9 a 12,30 y de 14,30 a 16,30.

NOTA.—Las horas de entrada y salida de los correos, se entenderán desde las Administraciones respectivas de Murcia, Cartagena y Alicante, como los demás servicios correspondientes a estas oficinas.

Servicio de ferrocarrillos

De Murcia a Torvejeja y Alicante y viceversa.

Table with 4 columns: Station, Correo, Mixto, and Hora. Lists train schedules between Murcia, Torvejeja, and Alicante.

De Alcantarilla a Lorca y viceversa.

Table with 4 columns: Station, Correo, Mixto, and Hora. Lists train schedules between Alcantarilla and Lorca.

Lineas de Cartagena a La Unión y a Los Blancos

Table with 4 columns: Station, Salidas, Llegadas, and Hora. Lists train schedules for lines to La Unión and Los Blancos.

De Madrid-Alcazar-Chinchilla a Cartagena y Alicante

Table with 5 columns: ESTACIONES, Correo 8 y 34, Mixto 10 y 32, Mixto 30 y 36, Corto 166. Lists train schedules from Madrid to Cartagena and Alicante.

De Cartagena-Chinchilla-Alicante-Alcazar a Madrid

Table with 5 columns: ESTACIONES, Correo 33 y 7, Mixto 31 y 9, Mixto 35 y 29, Corto 165. Lists train schedules from Cartagena to Madrid.

ADVERTENCIAS.—El tren correo descendente y ascendente de Madrid a Cartagena, llevará los lunes y jueves un coche cama de la Compañía Internacional. Los trenes mixtos 30 y 36 y 35 y 29, enlazarán en Alcazar con los correos de la línea de Andalucía, números 21 y 22.

Diario Avisos

MA DE CRIA, para casa de los padres, leche de un mes, edad 10 años, primeriza. Razón: en esta Administración.

LIBROS RAYADOS, el Diario y Mayor, y horizontales, de 100 a 200 hojas, en folio y en cuarto, libretas de todos tamaños y colores, copiadore, papel y sol, plumas, portapiqueros, papiceros, tinta negra, desde un real la botella o el tintero y demás artículos de escritorio.

Música barata. Fonógrafos a 30 pts. Gran Bazar Papelería Inglesa.

PRESTAMOS. Calle de la Merced, número 24. Despacho hasta primera hora de la noche.

Para viajar. Visidad antes el Gran Bazar Papelería Inglesa.

RR. nos. Benedictinos. Chocolates. De venta: Ferrer Hermanos y Ricardo Blazquez y C.

SE venden dos lunas cristal magnificas para escaparate, dos estanterías, mostradores y escaparates, todo baratas. Informes, kiosko de periódicos, cuatro esquinas.

TALLER MECANICO de José Pagán. Calle de la Sociedad.

VENTILADORES eléctricos baratísimos.—Espla y Muñoz. Ingenieros. ALICANTE

INDUSTRIALES

Desengañaos que los probabilidades que os puedo ofrecer para la propagación de vuestros negocios, las hallareis si me pedis informes. Crédito Público 1.

CORRES a la medida. Variados modelos alta novedad. Plano de S. Francisco al lado de la Posada de la Purísima.

EXQUISITOS chocolates. RR. PP. Benedictinos. De venta: Ferrer Hermanos y Ricardo Blazquez y C.

En Torvejeja. La mejor casa para banistas. H. de la Marina.

N la calle de San Nicolás, núm. 8, frente a la casa de D. Pedro Belda, se vende vino seco y embocado de Jumilla puro, a 25 céntimos cuartillo, de cuenta del cosechero.

Fabrica de mosaicos y piezas para azulejos de Matías Jimenez. Solidez y economía. Puerto de Mazarrón.

La Murciana. Tiene hoy para la vigilia, las ricas enpanadas de pimentón y tomate. Cubiertas a 2'50.

A ESPERANZA.—Ultramarcados Barca. Vinos y aceites. Platería 42 y 44.—Murcia.

ZAMPIRONI FIDIBUS INSECTIFUGOS MATA MOSQUITOS

Verdad ra pastilla. Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.



Para Cervezas finas y de confianza. El Aguila Negra. OVIEDO.-COLLOTO. CLASES FINAS. «Braue» una botella 3 4 litros contiene el mismo gluten que 5 bolicitos de pan.

GUANOS. Los labradores de toda la huerta de Orihuela, los propietarios y cuantas personas se interesan por el florecimiento de nuestra agricultura, gustan y recomiendan los acreditados abonos que en su deposito en Orihuela, calle de Santiago, expende José M. Sababia.

Compagnie Générale Transatlantique. VAPORES-CORREOS FRANCESES. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y viceversa.

AGENCIA DE ENCARGOS PASCUAL MARTINEZ. Servicio especial de encargos entre Murcia, Beniell, Orihuela, Callosa, Albatera, Almoradí, Dolores, Rojales, Torvejeja, Crevilente, Elche, Santapola, Alicante y viceversa, con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confíen.

ZOMOTERAPIA. EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR. PREPARADO EN FIEBRE. encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.

EXQUISITOS CHOCOLATES BENEDECTINOS. LAS PERSONAS QUE DESEEN TOMAR EL MAS PURO AGRADABLE E HIGIENICO DE LOS CHOCOLATES DEBEN PROBARLOS. A 2,25 y 3 Pts PAQUETE CON CANELA SIN ELLA Y A LA VAINILLA.

La Murciana FONDA DE JOSE BONACHE. Calle de la Cruz, 16, Madrid. Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache, jefe de cocina que fué de la Excelentísima Sra. Marquesa viuda de Peñafiel.

El Corsé Parisien (A LA MEDIDA). Una vez más llamamos la atención de las señoras elegantes que deseen vestir con gusto, a la última moda, visiten la tan acreditada casa EL CORSE PARISIEN, de Manuel González, San Cristóbal, 6, frente a Correos, pues además de poseer los únicos y últimos modelos de París, creaciones exclusivas para esta casa, ha recibido un gran surtido, de corsés de París para la presente temporada, donde están a disposición de las señoras y señoritas, precios reducidos y un gran surtido en todas clases, en bonitas formas a precios baratísimos.

ANTIGUA AGENCIA STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA. ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO. Combinaciones especiales para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes.

Para HOTELES RESTAURANTS, FONDAS Y ULTRAMARINOS. Hay unos jamones, marca Victoria, deshidratados y preparados para hacer en dulce, muy convenientes por lo económicos y bien conservados, merced a una envoltura antiséptica que los resguarda en todo tiempo, a 750 pts. kilogramo, puesto a bordo en Barcelona, y 775 pts. desde Madrid.

Vapores trasatlánticos de A. Felch y Compañía. Línea de la América del Sur para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y ROSARIO DE SANTA FE. saldrá el día 16 de Agosto, el vapor español ARGENTINO. clasificado en el Lloyd's 4 100 A. I. Admite carga y pasaje para dichos puntos.

AGENCIA DE ENCARGOS Encargos de domicilio a domicilio entre Murcia, Balsidos, San Pedro, San Javier, La Unión, Llano del Beal, Orihuela y Torvejeja y vice versa con sucursales para recoger y entregar los encargos que se confíen a.

GINES ROS CLARES. DESPACHOS. En Murcia, D. Ginés Ros, Frenaría, número 33. En Balsicas, D. Angel Ruiz, (Correo). En San Javier y en San Pedro, Guirao, (Correo). En el Llano, D. José Olmos. En Portmán, D. Julián Murcia. En Orihuela, Viuda de Brú. En Torvejeja, Posada de Parejo Guirao. En Cartagena, D. Gregorio Briones, calle del Duque, 20, Droguería.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, como las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Única en España.—J. URIBACH & Ca. BARCELONA.

ZOMOL. EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR. PREPARADO EN FIEBRE. encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.

Table with 3 columns: ITINERARIO, LLEGADAS, SALIDAS. Lists ship arrival and departure schedules for various ports.

Almacén de Carbones del Barrio. Solo encima expendirá este almacén que en obsequio a sus compradores, será la arroba a 1'50 pts.—Mercedes, 1'40 id.—Cok, 1 idem.—Jabegones de cuatro arrobas, pino, 5 id.—Leña olivera, quintal, 1'75 idem.

Los Tiroleses. EMPRESA ANUNCIADORA. Rápidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS. GRANDES ENCARGOS A LOS ANUNCIANTES. ANUNCIOS en Teatros, Vallas, Anuncios y otros tipos. ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO. Píldoras Tírfas a las Oficinas. CONDE DE ROMANONES (ANTES BARRIONERO) núm. 7 y 8, entre celo.—MADRID.